

# 非同凡響

## 非洲廣場——非洲友邦手工藝品展售會

經貿事務司 林美呈

為協助非洲友邦產品輸銷我國，並增進我與非洲友邦的經貿與外交關係，本部與經濟部依循在九十年及九十一年辦理「拉丁廣場」之成功經驗，於上（九十二）年十月十一日至十九日在台北遠企購物中心舉辦「『非』同凡響 非洲廣場—非洲友邦手工藝品展售會」，展出來自布吉納法索、查德、甘比亞、馬拉威、聖多美普林西比、塞內加爾及史瓦濟蘭等七國友邦各式別具風味的手工藝品。

開幕活動當天，首先由來自馬拉威及甘比亞的文化表演團體為活動進行暖場。馬拉威知名的Kwacha Cultural Troupe以口哨、嘹亮的歌聲及生氣蓬勃的舞蹈，成功地為本展營造活潑動感的氣氛；甘比亞的Kabakel Cultural Troupe繼以薩克斯風、非洲鼓及快速的跳旋舞蹈

充分表現旺盛的生命力。現場聚集衆多人潮，在場民衆均能感受到非洲文化獨樹一格，自然奔放的風采。

隨後陳總統、甘比亞總統賈梅、馬拉威總統莫魯士、呂副總統、本部簡前部長、經濟部林部長、遠企購物中心徐董事長旭東以及參展各國駐華大使在音樂舞蹈的伴奏下陸續抵達現場。陳總統在致詞時表示，過去訪問非洲友邦時即對當地手工藝品留下深刻之印象，此次大規模之非洲手工藝品展售，正好提供國人一睹非洲文化風采的機會，也期望此次活動能夠激發我國與非洲友邦在經貿往來之商機，讓我們與非洲友邦一起「拼經濟」。陳總統另特別感謝呂副總統致力於推動外交工作的熱忱，尤其伊提出「拉丁廣場」之創意更促成了這次「非洲廣場」順利舉

15

▼非洲廣場系列活動甘比亞表演團團長致贈陳總統非洲特色藝品。



辦，其過程宛如「美夢成真」。隨後陳總統與甘比亞、馬拉威總統、呂副總統及簡前部長等一同為活動熱鬧擊鼓、與民同樂，並引領貴賓們一同參觀各項陳列之非洲精緻展品。

本次展品從活潑熱情到粗獷豪邁，應有盡有。有來自布吉納法索的蠟染畫、非洲傳統樂器與銅雕製品；查德的黑檀木雕品及銀製飾品；甘比亞的人物造形鑰匙鍊、猛丁哥形象面具與動物造型木雕；馬拉威的木雕椅和動物石雕；聖多美普林西比的獨木舟、精美木雕盒；塞內加爾的藝術家銅雕、畫框與人物木雕及史瓦濟蘭的各式玻璃製品、浪漫蠟燭與草邊珠寶盒等。現場另提供馬拉威及聖多美普林西比聞名全球的咖啡、紅茶試飲，讓民衆全方位親炙非洲文化。由於展品風格特殊、數量有限，民衆爭相搶購，在開幕當天所有展品即已售出四分之一，結帳隊伍大排長龍，向隅民衆甚至電詢本部可

否代購展品，市場反應之熱烈可見一斑。

由本次活動觀之，我與非洲友邦之經貿往來尚有極大拓展空間，倘能藉此活動拓展商機，將能有效達致協助友邦經貿發展之目標，並能藉此促進交流，創造我國、友邦與民衆等多贏之局面。藉由上述實例，除將使非洲友邦深刻感受我國盡力協助非洲友邦發展之努力與誠意，亦為落實本部「以外交推展經貿，以經貿拓展外交」政策方針之最佳範例。



▼馬拉威文化表演團體展現熱力歌舞。

